

春天的赏花人气变成夏秋的“经济入口”

奉化水蜜桃从“论斤卖”到“论只卖”

县(市)区点睛

本报讯(奉化记者站严世君 记者徐欣)前几年,奉化萧王庙街道的桃农对游客成群结队来赏花有着些许抵触心理,有摘花的,有乱扔垃圾的……今年夏天,他们尝到了春天来的赏花客带来的实实在在的经济收入。

桃农袁东杰就是其中之一。他那10多亩还挂在树上的水蜜桃早在桃花盛开时便已被“定亲”,价格比市场价还高两成。袁东杰笑得

合不拢嘴:“原来按斤卖,现在论只卖,一只水蜜桃最高能卖到20多元。”

有“天下第一桃园”美称的奉化林家村,在今年3月桃花盛开的时候着实火了一把,每逢周末有五六万的游客到村里赏花。赏花一季给萧王庙街道各村周边的民宿、餐饮带来800多万元收入。春天的赏花效应延续到现在,连村里桃子市场批发价也比周边县(市)的要高

一成以上。

桃花看尽,蜜桃飘香。随着这张奉化的“桃花名片”被来自全国各地的赏花者知晓,奉化水蜜桃品牌效应也不断显现——几年前还只是2元一公斤的桃子,如今身价翻了数倍,精品水蜜桃更是售出了平均每只15元的高价,优质“清水白桃”甚至卖到35元一只。从“论斤卖”到“按只卖”、从竹筐简装到精品盒装,水蜜桃的变化不仅给桃农带来了可观的经济效益,也标志着奉化精品农业之路的蜕变。

1996年,奉化市被国务院发展研究中心农村发展研究部等部门联

合命名为“中国水蜜桃之乡”,其中尤以“玉露水蜜桃”为代表。20年过去,奉化经过科研攻关,技术人员成功培育出早熟、中熟、晚熟配套的水蜜桃品种体系,形成了湖景玉露、早霞露、雨花露等多个品种。上市销售时间也由过去每年3个月延长到了现在的5个月。每年6月至10月期间,不同批次品种的水蜜桃依次上市。如今,奉化水蜜桃种植面积5万亩,总产值近5亿元。水蜜桃收入占奉化农业总产值的14%。奉化水蜜桃的销售区域扩展到北京、香港等20多个省(市)和地区。

办好“假日学校”让“关心”更务实高效



张兰军

我市各级“关工委”举办“假日学校”,供孩子假期免费学习、活动。自1999年开始,已开办1210所,接收8万余名青少年,其中有来甬探亲的“小候鸟”超万人,覆盖全市152个乡镇(街道)(8月9日《钱江晚报》)。

“假日”乃休息之季,“学校”为学习场所,两者本独立存在,互不牵涉。可事实上,假期休息季,反成诸多学生补课提升时,各种补习班、兴趣班你方唱罢我登场,让孩子不堪重负,让家长破费不少,也是教育管理部门久治不愈的一大顽疾。因此,我市的“关”字号“假日学校”自然受欢迎。笔者以为,其一举三得之效。

满足孩子们假期成长之需。假期里,各类针对孩子的补习班为何这样火?一些家长爱子心

切,有不能“输在起跑线上”之考量;假期时长,好多家长忙于生计,有担心孩子安全之顾虑。纵然补课价贵,又违孩子意愿,不少家长无奈也要“补”一回。免费“假日学校”关心呵护扑面而来,“粉丝”自然不少。

盘活社会教育资源。“假日学校”授课者或为热心的老干部、老模范、老教师、老战士、老专家,或是在职教师、大学生村官、企事业单位干部职工,可谓人才济济。课程内容上,既有文化作业辅导、孝德教育,也有书画、音乐、舞蹈、运动、摄影等兴趣培养;既有征文、演讲、参观等体验项目,也有宣传、巡逻、调查、访问等社会实践……种种举措,能有效盘活“闲置”的社会教育资源。

让更多老年人老有所为。“关工委”很多成员是老同志,他们退休在家,时间充裕,其中有不少是标兵、能手、模范等,身怀绝技。开办“假日学校”,既满足了孩子的需要,也让老同志有了一份新的事业。事实上,正是以“假日学校”为平台,不少老同志才能牵手青少年成长,让自己的老年生活更有价值。

农技拥军显真情



昨天上午,鄞州区五乡镇农技站站长王善康来到73816部队,指导官兵解决基地果蔬生长问题。为进一步做好拥军工作,该镇推出专家、技工等进部队开展“一对一”指导服务,不定期上门为他们解决实际困难。

(徐能 李虹 摄)

东海舰队官兵慰问公交“拥军专线”职工

本报讯(记者谢伶燕 通讯员代宗锋 张恒)我市持续高温。近日,由东海舰队政治工作部副主任叶建林率领的部队官兵

一行带着慰问品,来到刚刚开通的首条“拥军专线”81路公交调度室,慰问坚守在工作岗位的公交职工。

据悉,这条“拥军专线”是从宁波火车站到舰队机关和部分所属部队驻地,极大地缓解了舰

队机关和部分所属部队的交通出行压力。

记者在现场看到,此次公交总公司新开的81路专线,均为崭新的油电混合动力公交车,在车体和车内氛围设置上也别具一格,处处体现驻地人民群众的拥军情怀。

民生满意半年报出炉

环境状况满意度提高最多

本报讯(记者包凌雁 通讯员吕建森 胡鑫国)今年起,市统计局以季度调查的形式,通过12340社情民意调查热线,对我市的民生工作满意度进行持续监测。数据显示,上半年我市民生满意度总体得分环比提高了1.2分。

据介绍,民生满意度监测范围涵盖11个县(市)区及高新区、东钱湖旅游度假区、宁波杭州湾新区,调查内容涉及就业、收入消费、环境、医疗、教育等11个方面。与一季度相比,民生满意度所包含的11项指标中有9项得到提高,表明我市民生工程整体得到推进。其中,“环境状

况”满意度得分提高最多,提高了3.8分。据市环保局最新发布的全市环境质量状况报告,今年上半年我市城区空气质量优良率达85.2%,创下3年来新高。另外,“收入消费”满意度和“就医”满意度得分也提高较多,分别提高了2.5分和2.0分。

数据显示,“收入消费”“食品药品质量”“环境状况”三项得分居末三位,成为拉低整体满意度的主要因素。具体来看,“收入消费”得分最低,为54.0分,但其两个子项目中,“家庭收入”得分尚可,为64.4分,真正影响得分的是“物价水平”指标,得分仅为43.6分。

网购火车票有新变化

12306网站每天开放时间提前1小时

本报讯(记者张燕)记者昨日从铁路部门了解到,从今天起,旅客通过12306网站和“铁路12306”手机APP,每天开放售票的时间将从早晨7时提前到6时,每天关闭售票时间不变,仍是晚上11时。

需要提醒的是,根据火车票网络预售规则,铁路宁波站每天早上8时30分开始预售60天内的火车票,也就是说,虽然6时已开放12306软件购票,但今天若要购买10月8日的火车票,得等

到8时30分。

另外,由于9月份郑徐高铁将开通运营,受此影响,铁路运行图会再次调整。为配合此次列车运行图调整,铁路部门将暂停发售9月10日及以后经由京广高铁、京沪高铁、郑西高铁、宁杭高铁、石太客专、胶济客专、胶济线、宁蓉线合武段运行的旅客列车车票,其中涉及铁路宁波站的有97趟列车(含往返),要购买这些车次车票的旅客可能还要再等等。

“好记者讲好故事”演讲比赛举行

讲述亲历、亲见、亲闻、亲为的新闻故事

本报讯(记者张昊 实习生郑伊)由市新闻工作者协会组织开展的2016年“好记者讲好故事”主题演讲选拔比赛昨日下午在宁波日报报业集团举行。由宁波日报报业集团、宁波广电集团及县市报、县市广电工委选送的11名记者、编辑、主持人,通过讲述凡人小事、亲身经历、所见所闻,大力弘扬社会主义核心价值观,声情并茂地演绎了一个个鲜活质朴、不忘初心的新闻背后的故事。

11名演讲者围绕学习贯彻习近平总书记新闻舆论工作座谈

会上的重要讲话精神,结合各自的新闻宣传重点工作,讲述自己在新闻实践中亲历、亲见、亲闻、亲为的新闻采访故事。有的记者为了捕捉到非法污水排放的镜头“蹲守”在一个垃圾场整整20多天;有的花了5年时间跨越万里的追随只为打动诺贝尔奖得主屠呦呦从而获得采访机会;还有的与市医疗团队远赴新疆报道治疗百名白内障病人……平时“藏”在报纸、镜头和电台声音背后的故事走到台前,充分展示了我市新闻工作者优良的工作作风和过硬的

业务素质。

富有激情的演讲、充满正能量的“好故事”,获得了评委们的充分肯定,也赢得观看比赛的新闻工作者阵阵掌声。大家反映,这是一堂深刻的马克思主义新闻观教育课,一堂生动的新闻职业精神教育课。

经过激烈角逐,宁波广电集团《来发讲啥西》栏目记者张叶璐、象山新闻中心象山港网站主持人欧乔娜等选手分获一、二、三等奖,中中将产生若干名优秀选手代表我市参加全省选拔赛。



图为参赛记者在台上演讲。(记者 徐文杰 摄)

怀爱乡之情 赴洁美之旅

“最洁美村庄”推选活动成朋友圈热词



本报讯(记者何峰)由市文明办、宁波日报报业集团主办的第二批宁波市“最洁美村庄”推选活动近日启动,随着甬派客户端和宁波发布、乡下头、宁波文明网等微信平台发布消息,“最洁美村庄”在朋友圈迅速成为高频热词。网友在自己的朋友圈或微信评论区留言,表达了对活动的支持,并推荐心目

中的“最洁美村庄”。推选活动消息在“乡下头”微信上发出没多久,粉丝的评论和推荐就把评论区“挤爆”,200多用户为活动点赞。粉丝“茉莉”留言说:“以洁美乡村评选为契机,传承中华文化,弘扬文明风尚!以先进为楷模,人人努力,村村参与,把宁波打造成天蓝地绿、水净景

美、产优人乐的长三角美丽之地!留住乡愁,引得进凤凰,亲民富民强民。”网友“小苹果”说,“怀爱乡之情,赴洁美之旅,赞洁美村庄,做文明市民!”“大魔仙”说,希望通过洁美村庄的推选活动,发现更多更美的乡村,激发人们热爱土地、热爱乡村、热爱家乡的美好情怀,把宁波的“美丽乡村”推向全国。

细心的网友注意到,主办方将组织人员对首批10个“最洁美村庄”和9个“最洁美示范村庄”进行复评,对分数低于60分的村庄将

取消荣誉称号。网友“功宁”发表了自己的意见:评选“最洁美村庄”,荣誉不是终身制,这样可以使原来评上的村庄更上一层楼,没有评上的村庄积极响应,争取早日成为“最洁美村庄”,最终实现宁波乡村天更蓝,山更绿,水更清,人更和。

还有很多网友通过甬派爆料平台、微信后台或邮件向主办方推荐了洁美村庄,截至8月30日,您可以通过指定的方式,推荐心中的洁美村庄。对推荐质量较高的读者或网友,主办方将奖励50元话费。

月底前全市800个村将完成“治乱”整治

本报讯(记者杨绪忠 通讯员吴培均)昨天上午,雨后的余姚横路村空气清新,路面洁净。63岁的村民成传法高兴地告诉记者:“环境整治之前,一下雨地面污水横流,现在地上干干净净。环境好了,心情也舒畅了!”

记者昨天从全市农村“安居宜居美居”专项行动现场会上获悉,自6月中旬我市召开农村“三居”专项行动以来,截至8月8日,第一阶段农村“治乱”工作已完成1742个点的整治,全市总体“治乱”完成率达到了59.5%。

据了解,“三居”专项行动以“治乱、改旧、提质”为抓手。其中,“治乱”是治理农村居住环境乱象,逐步规范村容村貌秩序。全市“治乱”工作共涉及道路18条、乡镇(街道)70

个,各地共梳理问题点2928个。根据初步统计,截至8月8日,已完成1742个点的整治,其中海曙、江东、杭州湾新区已基本完成阶段性“治乱”工作,余姚、慈溪、宁海、江北和镇海完成了70%以上。

“三居”专项行动中,我市各地与“三改一拆”“五水共治”“两路两侧”“四边三化”“蓝色屋面”整治等专项行动结合,消除了一大批“赤膊房”、无序的农业设施用房和“蓝色屋面”。

市住建委相关负责人表示,为避免陷入“整治—回潮—再整治”的怪圈,在推进阶段性“治乱”过程中,通过拆建结合、堵疏齐抓、治管并重建立长效机制,并拟定《专项资金以奖代补暂行办法》,对常态化“治乱”工作每年进行运维补助,确保月底前全面完成800个村整治任务。